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Тема научного исследования: 

«Формирование образа семьи у младших школьников в условиях школы-интерната».

Актуальность исследования.

В современных социокультурных условиях стала широко разрабатываемой проблема воспитания ценностного отношения к семье у подрастающего поколения. Подтверждением этому служат обращения ученых (Г.М. Андреевой, Ю.В. Васильевой, С.В. Дармодехина, О.Л. Зверевой, Е.И. Зритневой, Т.А. Куликовой, Т.В. Лодкиной, Е.Н. Сорочинской, В.Н. Ступиной, П.П. Пивненко, А.А. Платоновой, Л.Н. Урбанович и др.) к проблемам семьи и воспитания будущего семьянина в современной России. Только в семье рождаются нравственно-эмоциональные ценности, необходимые для будущей семейной жизни: супружеские чувства, отцовские и материнские, сыновние и дочерние привязанности. Вместе с тем, существует категория детей-сирот, которые находятся вне воспитательного института семьи, большинство из которых до попадания в интернаты воспитывались в неблагополучных семьях и чьи представления о семейной жизни далеки от идеала.

Исключение из общей системы формирования личности ребенка фактора влияния семьи резко ограничивает возможности усвоения индивидом социального опыта, самоопределения, самосознания и самореализации. Ограниченные возможности в формировании семейных ролевых представлений и образов являются одним из факторов, провоцирующих социальную дезадаптацию воспитанников интернатных учреждений.
Результаты научной деятельности заключаются в:
· в уточнении сущности образа семьи у воспитанников школы-интерната, характеризующейся совокупностью представлений о составе семьи, семейных ролях, домашнем хозяйстве, ценностного отношения к семье, мотивации иметь в будущем свою семью, имеющих прогностическое значение;

· в определении влияния средств народной педагогики (сказки, игры, традиции, обряды и др.) на формирование образа семьи у воспитанников школы-интерната;

· в выявлении педагогических условий формирования образа семьи у воспитанников школы-интерната средствами народной педагогики: подготовка педагогов к осуществлению экспериментальной работы по формированию образа семьи у воспитанников школы-интерната средствами народной педагогики; подбор адекватных возрасту и социальной ситуации развития воспитанников школы-интерната методов, приемов и форм работы; разработка программы «Воспитание будущего семьянина»;

· обосновании направлений в формировании образа семьи у воспитанников школы-интерната средствами народной педагогики;

· раскрытии критериев сформированности образа семьи у воспитанников школы-интерната (наличие представлений о составе семьи, семейных ролях, семейных обязанностях; понимание значимости семьи в жизни человека; эмоциональный отклик на образ семьи; готовность выполнять в играх семейные роли; ориентированность образа будущей семьи на нравственно-этические принципы; интерес к проигрыванию семейных ролей;  степень самостоятельности в организации деятельности, связанной с образом семьи; стремление иметь в будущем свою семью), проявляющиеся на высоком, среднем и низком уровнях.
